
 
 

COMUNE DI DARFO BOARIO TERME 
 

Provincia di Brescia 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

N° 186 del 02/12/2020   
 
 
OGGETTO: SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE, TARIFFE E PREZZI PUBBLICI 

ANNO 2021: VERIFICA PERCENTUALE COPERTURA COSTI. 
 
 
L'anno duemilaventi, addì  due del mese di Dicembre  alle ore 18:00, presso la Sede Municipale, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita la Giunta 
Comunale sotto la presidenza del SINDACO Dott. Ezio Mondini. Partecip
incaricato della redazione del presente verbale IL SEGRETARIO GENERALE Dott. Marino 
Bernardi. 
Intervengono i Signori: 
 

Cognome e Nome Qualifica Firma Presenze 
MONDINI EZIO Sindaco SI 
CRISTINI ATTILIO Vice Sindaco SI 
PICCINELLI DORALICE Assessore SI 
BENEDETTI OSVALDO Assessore SI 
FRANZONI GIACOMO Assessore SI 
BONETTI KATIA Assessore SI 

 
PRESENTI: 6                    ASSENTI:0 

 
 

decreto Definizione modalità di funzionamento della 
 

 

 
 
 



LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
  PREMESSO che 

definire  non oltre la data della deliberazione di approvazione del bilancio  la misura percentuale 
dei costi complessivi dei servizi pubblici a domanda individuale finanziata a tariffe o contribuzioni 
e da entrate specificamente destinate; 
 
 ATTESO s. n. 267/2000 (Testo 

 T.U.EE.LL.) al bilancio di previsione 

 maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i 
tributi locali e per i servizi locali, nonché per i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura in 
percentuale del costo di gestione dei servizi stessi; 
 
 PRECISATO che: 
 per servizi pubblici a domanda individuale devono intendersi tutte quelle attività gestite 

nazionale o 
regionale; 

 a norma del soprarichiamato art. 6 del D.L. n. 55/1983 (convertito in Legge n. 131/1983), nonché 

dei servizi pubblici a domanda individuale  
 tutti i servizi che per legge statale o regionale sono gratuiti, quelli finalizzati 

corresponsione di tasse, diritti o prezzi amministrati ed i servizi di trasporto pubblico; 
 con D.M. 31/12/1983 sono state individuate analiticamente le categorie dei servizi pubblici da 

annoverare tra i servizi a domanda individuale; 
 
 RILEVATO che per effetto di 

locali in condizioni strutturalmente deficitarie sono soggetti alle disposizioni ed ai controlli centrali 
in materia di copertura del costo di alcuni servizi che viene verificata mediante apposita 
certificazione, al fine di accertare che il costo complessivo della gestione dei servizi a domanda 
individuale - riferito ai dati della competenza - sia stato coperto con i relativi proventi tariffari e 
contributi finalizzati in misura non inferiore al 36%; 
 
 CONSIDERATO 
risulta che non ricorrono le condizioni che determinano la situazione strutturalmente deficitaria; 
 
 RILEVATO 
elencati dal D.M. 31/12/1983, il Comune gestisce direttamente: 
1. impianti sportivi 
2. mense, comprese quelle scolastiche 
3. uso locali per riunioni 
 

PRECISATO che: 
 impianti sportivi



facoltà del rilascio di autorizzazioni a titolo gratuito per manifestazioni o iniziative di particolare 
 

 mense scolastiche
del 26/08/2020, esecutiva ai sensi di legge, così come modificata ed integrata con le 
deliberazioni di Giunta n. 125 del 06/09/2020 e n. 136 del 16/09/2020 sono state determinate le 
tariffe a carico degli utenti del servizio di ristorazione scolastica; 

 che relativamente al servizio unioni

la facoltà del rilascio di autorizzazioni a titolo gratuito per iniziative di particolare interesse, o 
 

 
VISTA 

servizi a domanda individuale direttamente gestiti dal Comune; 
 
 VISTI i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile della proposta 
di deliberazione dal Responsabile del Settore finanziario e tributi, dott.ssa Cinzia Cavallini; 
 
 CON VOTAZIONE favorevole unanime espressa nelle forme di legge dagli aventi diritto, 
presenti e votanti; 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
1. 

Comune così come determinati con gli atti deliberativi indicati in premessa; 
 
2. di prendere atto che la percentuale dei costi dei servizi a domanda individuale relativamente 

è pari al 43,22% così come risulta dal prospetto riepilogativo allegato alla 
presente deliberazione come parte integrante e sostanziale; 

 
3. di prendere atto dei pareri espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile della proposta di 

deliberazione, allegati al presente provvedimento; 
 
4. di demandare 

pubblicità e trasparenza; 
 
5. di precisare che avverso il presente provvedimento è ammesso il ricorso al competente Tribunale 

pretorio on-line o, in alternativa, al Capo dello Stato entro 120 giorni. 
 
 



 
Successivamente, 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

RAVVISATA 
-2022-2023; 

 
VISTO  

 
TÀ 

 
 

D E L I B E R A 
 
 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
 
 
 
 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto 

 
IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE 

 Dott. Ezio Mondini Dott. Marino Bernardi 
 
 




